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تماسدررامختلفدماهایباجسمچنداگر

میمبادلههاآنبینگرمادهیم،قرارهمبا

لتحاایندر.برسندیکساندمایبهتاشود

.اندرسیدهگرماییتعادلبهاجسامگوییممی

کهگرماییمقدارانرژی،پایستگیطبق

بااستبرابردهندمیدستازگرماجسام

میدریافتسرداجسامکهگرماییمقدار

.کنند

(1)جسم 
m1: جرم 

c1: گرمای ویژه

𝜃1: دمای اولیه

(2)جسم 
m2: جرم 

c2: گرمای ویژه

𝜃2: دمای اولیه

(3)جسم 
m3: جرم 

 c3:گرمای ویژه

𝜃3: دمای اولیه
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
تعادل گرمایی

Qسرد،اجسامبرایومنفیگرم،اجسامبرای
.استصفرهاQاینجمع.بودخواهدمثبت
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:دارندحالتدوگرماییتعادلمسائل

.باشندهداشتحالتتغییراجسامکهمسائلی(ب.ندهندحالتتغییراجسامهاآندرکهمسائلی(الف

:کنیممیاستفادهزیریرابطهازمسائلایندر

:آوردبدستراتعادلدمایتوانمیرابطهاینسازیسادهبا
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:مثال
میظرفداخل30ºCآب2kgمقدار.داریماختیاردر20ºCدمایو4kgجرمبهآلومینیومیظرف
است؟چقدرظرفوآبدمایتعادلبهرسیدنازپس.ریزیم

(c=4200 J/kg.kآب ،c=900 J/kg.kآلومینیوم)

:حل
آب

ظرف
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:مثال
مسجرم.شودمی24ºCتعادلدمای.اندازیممی20ºCآب400gداخلرا94ºCدمایبامسیقطعه
است؟چقدر

(c=4200 J/kg.kآب ،c=400 J/kg.kمس)

:حل

آب

مس
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:مثال
m120آبگرمºCباراm260آبگرمºC50آبگرم280نهایتدروکنیممیمخلوطºCداریم.
m1وm2کنیدمحاسبهرا.

:حل

1آب 

2آب 



:مثال
تعادلدمای.کنیممیاضافهظرفبه0ºCآب120g.داردوجود℃𝜃1آب480gظرفیدرون

20ºCاست؟بودهسلسیوسدرجهچندظرفیاولیهدمای.شودمی
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:حل

1آب 

2آب 



:مثال
تعادلدمای.کنیممی27ºCآبگرمmواردرا86ºCدمایو20gجرمبهآلومینیومقطعهیک

30ºCشودمی.mاست؟گرمچند
(c=4200 J/kg.kآب ،c=900 J/kg.kآلومینیوم)

:حل
آلومینیوم

آب
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:تمرین
میاست18ºCآب190gحاویکهعایقیظرفدررا70ºCدمایو84gجرمبهفلزیقطعه

.آوریددستبهرافلزیویژهگرمایباشد،20ºCتعادلدمایاگر.اندازیم
(c=4200 J/kg.kآب)


